

SUERD

România vrea să „lanseze” IMM-urile pe Dunăre

Proiectul SUERD a intrat în prima fază de revizuire și sunt necesare investiții targetate, bine gândite și structuri de business foarte clare, a declarat, joi, ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, Ștefan Radu Oprea, la Forumul anual al Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării (SUERD), organizat la Palatul Parlamentului -

„Proiectul SUERD a intrat în prima fază de revizuire și reprezintă un pas foarte important în direcția relansării strategiei și alinierii acesteia la standardele Uniunii Europene, după 2020. Astăzi, după o serie de întâlniri informale, s-a întocmit o Declarație comună, document care va reprezenta un punct de start pentru acțiunile viitoare în ceea ce privește dezvoltarea regiunii Dunării. Această declarație își propune să stimuleze dezvoltarea europeană, prin creșterea competitivității și implicarea IMM-urilor, prin sprijinirea afacerilor din zona Dunării, creșterea implicării mediului de afaceri, creșterea competitivității și a convergenței



România deține, până în octombrie, președinția SUERD - Strategie UE pentru regiunea Dunării

economice în regiunea Dunării. Strategia Dunării a fost creată după principiul celor trei NU: fără fonduri noi, fără instituții noi și fără reglementări noi. O provocare destul de mare”. El a adăugat că trebuie identificate proiectele concrete la care se poate lucra în regiunea Dunării, țările implicate urmând să se încadreze în cadrul financiar multianual și în planurile post-2020 - „Trebuie să identificăm împreună proiectele concrete la care putem lucra. Este, deci, o provocare să ne adaptăm și să asigurăm implementarea proiectelor capitalizând toate fondurile europene existente. Țările care se implică trebuie

să se încadreze în cadrul financiar multianual și în planurile post-2020. Avem șansa de a demonstra angajamentul nostru și faptul că respectăm prioritățile strategiei, nu doar la nivel național, ci și european, mulțumită facilităților care vin prin intermediul acestor reglementări. Lucrăm pentru recunoașterea rolului pe care îl joacă IMM-urile și toți agenții implicați în mediul de afaceri”. În perioada 1 noiembrie 2018 - 30 octombrie 2019, România deține Președinția rotativă a SUERD (Strategia Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării), în urma deciziei consensuale a participanților.

Pe scurt.

Întâlniri ANAF - contribuabili, pe tema noilor case de marcat

Ministerul Finanțelor Publice (MFP), prin Agenția Națională de Administrare Fiscală, organizează, în lunile iulie și august, întâlniri cu contribuabilii, precum și cu distribuitorii și unitățile acreditate de service pentru aparatele de marcat electronice fiscale (AMEF).

În cadrul întâlnirilor, toate întrebările contribuabililor cu privire la tema “Case de marcat: facilități, obligații, termene” vor primi un răspuns adecvat din partea specialiștilor ANAF, precizează MFP. În luna iulie, întâlnirile cu contribuabilii sunt programate în zilele de 22, 25 și 30, la ora 14:00, prima la sediul Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice București, a doua la sediul Direcției Generale de Administrare a Marilor Contribuabili, iar a treia la sediul Direcției Generale a Finanțelor Publice Ploiești. De asemenea, în luna august, ANAF organizează trei întâlniri cu distribuitorii și unitățile acreditate de service pentru aparatele de marcat electronice fiscale, conform următoarei planificări: 1 august 2019, ora 14:00, la sediul DGRFP București; 5 august 2019, ora 14:00, la sediul DGAMC; 8 august 2019, ora 14:00, la sediul DGRFP Ploiești. ANAF invită contribuabilii interesați să utilizeze formularul de contact, disponibil pe site-ul instituției, pentru a se înscrie la întâlnirile organizate. De asemenea, ANAF precizează că înscrierea se realizează în limita locurilor disponibile.

PLATA RATELOR ESTE DIN CE ÎN CE MAI SIMPLĂ.

SUNTEM ACUM MAI APROAPE DE TINE, ORIUNDE AI FI!

▶ Împreună cu QIWI, îți punem la dispoziție terminale self-service de plăți cash-in în toată țara.

Aici poți depune bani pentru plata ratelor sau pentru orice alte tranzacții

*Pentru harta terminalelor QIWI intră pe www.firstbank.ro



Jumătate din populație nu este conectată la sistemele de canalizare

Institutul Național de Statistică (INS) transmite că din datele existente rezultă că 47,3% dintre români nu erau conectați la sistemele de canalizare în 2018. Gradul cel mai redus deracordare s-a înregistrat în regiunile Sud-Muntenia (36,5%), Nord-Est (36,7%) și Sud-Vest Oltenia (38,8%). În anul 2018, un număr de 10.293.041 locuitori aveau locuințele conectate la sistemele de canalizare, aceștia reprezentând 52,7% din populația rezidentă a României, cu 314.155 persoane mai mult decât în anul 2017.

În ceea ce privește epurarea apelor uzate, populația conectată la sistemele de canalizare prevăzute cu stații de epurare a fost de 10.035.288 persoane, reprezentând 51,4% din populația rezidentă a țării, cu 325.211 persoane mai mult decât în anul 2017. Creșterile au fost determinate de racordarea populației la rețelele de

canalizare nou construite, respectiv de punerea în funcțiunea unor noi stații de epurare a apelor uzate, transmite INS.

La nivelul regiunilor de dezvoltare, ponderea cea mai mare a populației conectată la sistemele de canalizare, în total populația rezidentă, s-a înregistrat în regiunea București-Ilfov (86,3%), urmată de regiunea Centru (65,0%) și Vest (59,4%). Gradul cel mai redus de racordare la sistemele de canalizare s-a înregistrat în regiunile: Sud-Muntenia (36,5%), Nord-Est (36,7%) și Sud-Vest Oltenia (38,8%).

În anul 2018, în mediul urban populația conectată la canalizare a fost de 9.400.517 persoane, reprezentând 89,5% din populația rezidentă urbană a României, iar în mediul rural un număr de 892.524 persoane au beneficiat de servicii de canalizare, reprezentând 9,9% din populația rezidentă rurală a României.

Energia electrică se scumpește, facturile rămân la fel

Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE) a majorat tarifele de distribuție a energiei, cu începere de la 1 iulie. Cu toate acestea, facturile finale ale consumatorilor casnici vor fi menținute la nivelul actual. Reamintim că, potrivit OUG 114/2018, prețurile finale pentru consumatorii casnici vor fi reglementate în următorii trei ani (asta deși piața ajunsese să fie 100% liberalizată; un efect negativ ar putea fi creșterea prețurilor pentru consumatorii non-casnici și, de acolo, în toată economia). „Deși tarifele de distribuție pentru consumatorii alimentați la joasă tensiune vor fi ajustate cu 2,21% și

vor va avea un impact pozitiv pentru siguranța și buna funcționare a sistemelor de distribuție, modificarea acestora nu va conduce la creșteri ale prețului final plătit de clienții casnici, pentru care furnizarea energiei electrice este asigurată în regim reglementat”, spun cei de la ANRE. Aceste majorări de tarife s-ar putea reflecta în facturile consumatorilor industriali. Furnizorii de energie ar putea să se îndrepte spre importuri, iar prețul electricității furnizate în industrie ar putea crește, ceea ce ar duce la scumpiri în lanț, în întreaga economie. Înсуși ministerul Energiei a recunoscut asta, la 21 martie 2019.